
8 лютага 2017 г. 13

Выпуск
№ 5 (380)

Н
А ВАТ сам факт пра-
вя дзен ня ле тась у 
Бе ла ру сі ІХ з'ез да 

ан ко ла гаў і ра дыё ла гаў СНД 
і Еў ра зіі з удзе лам 2,5 ты ся чы 
дэ ле га таў з 25 кра ін па цвяр-
джае, што ў ай чын най ан ка-
ла гіч най служ бы пос пе хі дак-
лад на ёсць. Пры зна ла гэ та і 
ка ман да за меж ных экс пер таў, 
якія на пя рэ дад ні з'ез да па-
цвер дзі лі, што ўзро вень ака-
зан ня ан ка ла гіч най да па мо гі 
ў нас вы со кі і што та кі во пыт 
ра бо ты мо жа слу жыць пры-
кла дам для ін шых кра ін.

— З ад крыц цём ма ле ку-
ляр на-ге не тыч най ла ба ра то-
рыі кан цэ ра ге не зу і рэс пуб лі-
кан ска га цэнт ра па зіт рон на-
эмі сій най та маг ра фіі мож на 
вес ці раз мо ву аб пер са ні фі-
ка ва най ме ды цы не, — ка лі 
пры зна ча ец ца ін ды ві ду аль-
ная так ты ка ды яг нос ты кі і 
ля чэн ня з улі кам не толь кі 
пух лі ны і рас паў сю джа нас-
ці пра цэ су, але і ге не тыч ных 
му та цый, якія ў ёй ад бы лі-
ся, — тлу ма чыць на мес нік 
ды рэк та ра па на ву ко вай 
ра бо це Рэс пуб лі кан ска-
га на ву ко ва-прак тыч на га 
цэнт ра ан ка ло гіі і ме ды-
цын скай ра ды я ло гіі імя 
М.М. Аляк санд ра ва Сяр гей 
КРАС НЫ. — Ве да ю чы му та-
цыі, мож на вы яў ляць мяр ку е-
мую ад чу валь насць да ле ка-
вых срод каў і пад бі раць іх у 
ін ды ві ду аль ным па рад ку.

Но выя ды яг нас тыч ныя 
маг чы мас ці да зва ля юць вы-
явіць у зда ро ва га ча ла ве ка 
схіль насць да ўзнік нен ня 
той ці ін шай пух лі ны. Гэ та 
ак ту аль на для сва я коў ужо 
за хва рэ лых лю дзей. Да лей 
мож на пра ду гле дзець пра-
фі лак тыч ныя ме ры, рэ жым 
на зі ран ня або вы ка нан не 
пра фі лак тыч най апе ра цыі 
(тое, што зра бі ла Ан джэ лі на 
Джа лі). Да рэ чы, зра біць мас-
та эк та мію мож на так, што не 
за ста нец ца ні я кіх пры кмет 
умя шан ня. Ма ле ку ляр на-
ге не тыч нае да сле да ван не 
да зва ляе, акра мя та го, па-
ста віць дак лад ны ды яг наз, 
на прык лад, вы зна чыць тып 
лім фо мы. Для ча ла ве ка, да-
лё ка га ад ме ды цы ны, гэ та 
ад но за хвор ван не, а на са-
май спра ве вя до ма сем груп 
лім фо мы, і ў кож най ёсць 
яшчэ свае асаб лі вас ці, і ўсё 

гэ та яшчэ і ле чыц ца па-роз-
на му. Мож на ця пер спраг на-
за ваць і зы ход за хвор ван-
ня — у роз ных па цы ен таў ён 
роз ны на ват пры ад ноль ка-
вым ды яг на зе. Урэш це, мож-
на вы зна чыць ад чу валь насць 
да ле каў. Ця пер у ма ле ку ляр-
на-ге не тыч най ла ба ра то рыі 
пра вод зяц ца больш за 20 на-
ву ко вых да сле да ван няў. Раз-
ві ва ец ца кі ру нак па ства рэн ні 
вак цын су праць ра ку — для 
кан крэт на га за хвор ван ня, 
кан крэт на га па цы ен та.

РНПЦ ан ка ло гіі мо жа па-
хва ліц ца з ня даў ня га ча су і 
но вым па лі клі ніч ным кор пу-
сам. Ста рая па лі клі ні ка даў-
но пе ра ста ла ад па вя даць 
па тра ба ван ням кам фор ту. 
Ад крыў ся пас ля рэ кан струк-
цыі і ан каў ра ла гіч ны кор пус. 
Не вы пад ко ва аб наў лен не пе-
ра жыў ме на ві та ён. Усё ж та-
кі ан каў ра ла гіч ная па та ло гія 
(рак ныр кі, ма ча во га пу зы ра 
і пра ста ты) — гэ та да 30 пра-
цэн таў усіх зла я кас ных пух-
лін у муж чын. А ў пла нах на 
гэ ты год — бу даў ніц тва пан-
сі я на та са ста ло вай ці ка фэ 
для па цы ен таў і іх сва я коў. 
«Не заў сё ды мож на прай сці 
не аб ход ныя аб сле да ван-
ні за адзін дзень, а та му за 
не вя лі кую пла ту па цы ен ты і 
іх сва я кі па він ны мець маг-
чы масць дзесь ці спы ніц ца, і 
гэ та не мо жа быць на шмат 
да ра жэй шы ло жак у ста цы-
я на ры, — ад зна чае Сяр гей 
Крас ны. — Толь кі са міх ля-
чэб ных па слуг ужо не да стат-
ко ва для тых жа за меж ных 
па цы ен таў, а да нас пры яз-
джа юць больш як з 25 кра ін 
све ту. Ка лі та кія па цы ен ты 
не атры ма юць маг чы масць 

кам форт на га зна хо джан ня, 
то вы бе руць ін шую кра і ну, 
ня гле дзя чы на ват на больш 
вы со кі кошт. А да нас што-
год пры яз джае больш за 2 
ты ся чы ча ла век, на экс пар-
це мед пас луг цэнтр за раб ляе 
ка ля 3 млн до ла раў у год».

Р
АК даў но не лі чыц-
ца пры су дам, — гэ-
та хут чэй хра ніч-

нае за хвор ван не, якое на 
ран ніх ста ды ях вы леч ва-
ец ца ў 90—100 пра цэн тах 
вы пад каў. Ка лі ўзяць усіх 
па цы ен таў з ан ка ло гі яй, то 
ка ля 60 пра цэн таў у нас вы-
леч ва юц ца. На жаль, ёсць 
пух лі ны з вы со кай агрэ сіў-
нас цю — рак пад страў ні ка-
вай за ло зы, пе ча ні, лёг ка га 
і стра ва во ду.

На да сле да ван ні па вы ву-
чэн ні ра ку ў све це вы лу ча юц-
ца сот ні міль яр даў до ла раў у 
год. Тым не менш таб лет кі ад 
ра ку не вы най дзе на і рэ ва-
лю цыі, па вод ле слоў спе цы я-
ліс таў, у най блі жэй шы час не 
прад ба чыц ца. Бо ад кры ва ец-
ца ўсё больш му та цый — на 
сён ня вя до ма звыш 600, і 
амаль для кож най ство ра ны 
свой ле ка вы сро дак. Па-ра-
ней ша му са мым важ ным за-
ста ец ца як ма га больш ран-
няе вы яў лен не зла я кас ных 
пух лін, а да сяг нуць гэ та га 
маг чы ма толь кі дзя ку ю чы 
аб сле да ван ню зда ро вых у 
ме жах скры нін гаў. Пі лот ныя 
пра ек ты бы лі пра ве дзе ны і ў 
нас па ча ты рох кі рун ках — 
ра ку пра ста ты, ма лоч най за-
ло зы, шый кі мат кі і тоў стай 
кіш кі (на іх до лю пры па дае да 
40 пра цэн таў усіх пух лін). Па-
сту по ва, ця гам 10—20 га доў, 
усе гэ тыя ві ды скры нін гу ахо-
пяць на сель ніц тва Бе ла ру сі. 
І са мым важ ным та ды бу дзе 
не ад маў ляц ца ад пра па на ва-
най маг чы мас ці! Су свет ная 
прак ты ка з су мам кан ста туе, 
што 20 пра цэн таў на сель ніц-
тва ка тэ га рыч на ад маў ля ец-
ца ад аб сле да ван няў. Ад нак 

вы яў лен не ра ку пад час скры-
нін гу — гэ та 97-пра цэнт ная 
га ран тыя вы леч ван ня (ні вод-
най ін шай сур' ёз най па та ло гіі 
не ўда ец ца да сяг нуць та кой 
ліч бы). А сён ня, не ча ка ю чы 
па куль на сту піць эра скры-
нін гу, да стат ко ва рэ гу ляр на 
на вед ваць свай го ўчаст ко ва-
га тэ ра пеў та або ўра ча агуль-
най прак ты кі, які цу доў на ве-
дае, якім мо жа быць да сле-
да ван не, што мож на зра біць 
бяс плат на, а што, хай са бе, і 
за гро шы. Той жа ана ліз для 
муж чын на пра ста тас пе цы-
фіч ны ан ты ген, які вар та ра-
біць раз у два га ды, каш туе 
ўся го 5 руб лёў.

К
ОЛЬ КАСЦЬ па-
цы ен таў што год 
пры рас тае — у 

2015 го дзе бы ло вы яў ле на 
48 900 но вых хво рых, а па 
вы ні ках мі ну ла га го да бу дзе 
яшчэ больш, — за ўва жае в.а. 
за гад чы ка ад дзе ла ар га ні-
за цыі су праць ра ка вай ба-
раць бы РНПЦ ан ка ло гіі і ме-
ды цын скай ра ды я ло гіі імя 
М.М. Аляк санд ра ва Аляк сей 
АКЕ А НАЎ. — Ся род муж чын 
са мы мі рас паў сю джа ны мі 
фор ма мі з'яў ля юц ца рак пра-
ста ты, лёг ка га і ску ры, ся род 
жан чын — ма лоч най за ло зы, 
ску ры, це ла мат кі і аба до чнай 
кіш кі. Той жа рак пра ста ты вы-
яў ля ец ца сён ня на са мых ран-
ніх ста ды ях, а не ка лі пра гэ тыя 
вы пад кі маг лі прос та не зда-
гад вац ца, за хвор ван не доў гі 
час пра ця ка ла без сімп то маў. 
Коль касць вы пад каў ра ку пра-
ста ты пры рас ла за 10 га доў 
на 128 пра цэн таў, пры клад на 
на 50 пра цэн таў ста ла больш 
ме ла но мы ску ры, пух лін ро-
та вай по лас ці і глот кі, ныр кі, і 
толь кі ра ку кас цей, страў ні ка і 
гу бы вы яў ля ец ца менш.

Да рэ чы, пры рэс пуб лі кан-
скім цэнт ры ан ка ло гіі пла ну ец-
ца ства рыць спе цы я лі за ва нае 
пад раз дзя лен не, якое бу дзе 
ля чыць па цы ен таў са зла я кас-
най ме ла но май ску ры з усёй 
кра і ны. У 2015 годзе бы ло вы-
яў ле на 850 вы пад каў ме ла но-
мы. Больш за ўсё рост звя за-
ны з ня пра віль ным вы ка ры-
стан нем са ля ры яў, не бяс печ-
нае вы пра мень ван не якіх мае 
боль ш шкод ны эфект, чым со-
неч нае свят ло, асаб лі ва для 
лю дзей са свет лай ску рай і 
вя лі кай коль кас цю ра дзі мак. 
Дру гі важ ны мо мант — вы ка-
ры стан не крэ маў для за га ру, 
што ўзмац няе піг мен таў тва-
рэн не. Пры мя нен не та кіх крэ-
маў у 3—4 ра зы па вя ліч вае 
ры зы ку раз віц ця за хвор ван ня, 
і ўра чы па-ра ней ша му ра яць 
ка рыс тац ца на сон цы крэ ма мі 
ме на ві та ад за га ру.

РА КА ВЫЯ 
АБ СТА ВІ НЫ

Ад скры нін гу не ад маў ляй це ся

—

Ка фед ра са цы яль най і ся мей най псі ха ло гіі Бе ла рус ка-
га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та імя М. Тан ка 
вы ву ча ла ў апош нія га ды най больш рас паў сю джа ныя 
ўста ноў кі, якія ад бі ва юц ца на за да во ле нас ці ў поз ніх 
шлю бах. Уз рост парт нё раў быў ад 36 да 42 га доў, усе 
вы хоў ва юць ад но дзі ця да школь на га ўзрос ту.

— У апы та ных сем' ях па ну юць доб рыя ста сун кі, — ка жа 
да цэнт ка фед ры На стас ся ГОН ТА. — Мож на мер ка ваць, што 
кры зіс не та кі яр кі, як у шлю бах ран ніх. Асаб лі вую знач насць 
на бы вае сек су аль ная сфе ра. Ад нак боль шасць муж чын лі чаць 
гэ ту тэ му за кры тай для аб мер ка ван ня, у ад роз нен не ад жо нак, 
якія мо гуць аб мяр коў ваць яе сва бод на. Ві да воч на, тут бы ла б 
да рэ чы псі ха ла гіч ная да па мо га для боль шай гар ма ні за цыі ста-
сун каў. Да рэ чы, чым больш знач ным уяў ля ец ца сек су аль нае 
жыц цё парт нё рам, тым вы шэй іх за да во ле насць шлю бам.

Ад ной з пры чын не за да во ле нас ці вы сту па юць роз ныя по-
гля ды на пра вя дзен не су мес на га ча су. Ра зам з тым чым больш 
аў та ном нас ці, са ма да стат ко вас ці, не шаб лон на га, а больш 
гіб ка га ўяў лен ня аб ро лі жан чы ны ў сям'і ў абод вух парт нё раў, 
тым менш псі ха ла гіч на га на пру жан ня, больш сва бо ды і, ад-
па вед на, за да во ле нас ці шлю бам. І на ват чым больш ла яль на 
парт нё ры ста вяц ца да маг чы мас ці яго ска са ван ня, тым вы шэй 
іх за да во ле насць са юзам! Та кім чы нам, нель га ска заць, што 
вы пра ца ва ны да мо ман ту за клю чэн ня поз ня га шлю бу «аў та-
ном ны» лад жыц ця мо жа яму на шко дзіць. На ад ва рот, ме на ві та 
гэ та і ста но віц ца пад ста вай для па ляп шэн ня сі ту а цыі

�

Псі ха ло гія для ўсіхПсі ха ло гія для ўсіх  ��

Пе ра ва гі поз ня га шлю бу
Больш аў та ном нас ці 

і менш шаб ло наў

Матэрыялы падрыхтавала Святлана БАРЫСЕНКА. 
protas@zviazda.by

За хва раль насць ад ан ка ла гіч ных за хвор ван няў што-
год рас це, але па ло хац ца не вар та — гэ та звя за на і 
з па ве лі чэн нем пра цяг лас ці жыц ця, і з па ляп шэн нем 
ды яг нос ты кі, і са зні жэн нем смя рот нас ці ад сар дэч-
на-са су дзіс тых за хвор ван няў. Ан ка ла гіч ная служ ба 
пра цуе на доб рым уз роў ні, а ўсё, што па тра бу ец ца ад 
нас — рэ гу ляр на аб сле да вац ца.

ОБЪЯВЛЕНИЕ 
о торгах

Наименование 
(описание) имущества 
и его стоимость 

Лот № 1. Автобус VANHOOL, 1986 года выпуска, 
регистрационный номер АЕ 8864-2, стоимостью 
9476,80 бел. рублей

Собственник 
(владелец) имущества 

Федотов Андрей Борисович

Местонахождение 
(адрес) имущества 

Лот №1. г. Витебск, ул. Мичурина, 36 (территория 
АТП №4)

Наличие обременений нет
Место (адрес), 
дата и время 
проведения торгов

28.02.2017 в 11.00
г. Витебск, ул. Кирова, д. 16, каб. 11

Справочная 
информация 
об организаторе 
торгов

Отдел принудительного исполнения Железнодорож-
ного района г. Витебска 
210001, г. Витебск, ул. Кирова, д. 16.
Судебный исполнитель Дерябина Екатерина Влади-
мировна, тел./факс: (80212) 60-84-47, 33-399-56-28, 
начальник отдела Зарецкая Елена Витальевна,
тел. (80212) 60-84-42

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала 
торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и 
дать подписку об отсутствии препятствий для при-
обретения имущества, предусмотренных законода-
тельством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стои-
мости имущества (по каждому лоту) на депозитный 
счет отдела принудительного исполнения Железно-
дорожного района г. Витебска р/с №3642903000328 
филиала №200 – Витебского областного управле-
ния ОАО «АСБ Беларусбанк», МФО 150801635, УНП 
300002505, не позднее 11.00 27.02.2017 г.
Минимальная величина первого шага – 5% от перво-
начальной стоимости лота.
В соответствии с частью 3 статьи 486 Гражданско-
го процессуального кодекса Республики Беларусь 
возмещение затрат на организацию и проведение 
торгов осуществляется покупателем имущества

Приложение
к Инструкции 

о порядке бухгалтерского учета
безвозмездных поступлений

(средств)

Благотворительный гуманитарный местный фонд 

«ГАРМОНИЯ ЗВУКОВ»
ОТЧЕТ за 2016 г.

Наименование пока-
зателя

Коды 
строк

Остаток на 
01.01.2015

Получено
Израс-

ходовано
Остаток на 
01.01.2016

Денежные средства – 
всего

010  527,84  7 154,02 

В том числе:
в белорусских рублях

011  229,31  9 715,01  9 189,51  754,81 

в иностранной валюте 012  290,29  17 845,52 
 12 

754,25 
 5 381,56 

благотворит. счет 
в белоруских рублях

 8,23  8 220,82  7 211,40  1 017,65 

Товарно-материальные 
ценности – всего

020

В том числе:
ценности 
для использования 
на собственные нужды

021

ценности для продажи 022
ценности для 
безвозмездной пере-
дачи 
физическим лицам

023  3 013,81  3 013,81 

040
Стоимость работ, услуг, 
безвозмездно оказан-
ных организации

050

Стоимость расходов,
оплаченных за организа-
цию третьими лицами

060

070
080
090

ИТОГО 
безвозмездных средств

100  527,84  38 795,16 
 32 

168,97 
 7 154,02 

Учредителями БГМФ «Гармония звуков» являются физические лица, граж-

дане РБ, численностью 5 (пять) человек.

Ими переданы на расчетный счет Фонда денежные средства на сумму 

350 бел. руб. 00 копеек, иного имущества учредителями не передано.

Руководитель организации Шешко Яна Владимировна

УНП 194901117

03 марта 2017 года 
состоится очередное общее собрание акционеров 

открытого акционерного общества 

«ЛУКОМЛЬЭНЕРГОМОНТАЖ», 
расположенного по адресу: 

Витебская обл., г. Новолукомль, Лукомльское шоссе, 8

Собрание пройдет по адресу: г. Новолукомль, Лукомльское шоссе, 8, 
актовый зал.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
1. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности Общества в 2016 

году и основных направлениях деятельности Общества на 2017 год.
2. О результатах аудиторской проверки и проверки ревизионной комис-

сией финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2016 год.
3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, отчетов о 

прибыли и убытках Общества за 2016 год.
4. О распределении прибыли, остающейся в распоряжении Общества, 

(покрытия убытков) за 2016 год и выплате дивидендов.
5. Утверждение плана распределения прибыли, остающейся в рас-

поряжении предприятия на 2017 г. и первый квартал 2018 г. 
6. Избрание членов Наблюдательного совета и ревизионной комис-

сии.
7. О вознаграждении членов Наблюдательного совета и ревизионной 

комиссии.

Время и место ознакомления акционеров с материалами по вопросам 
повестки дня собрания: в рабочие дни (понедельник–пятница), начиная с 
22 февраля 2017 г., по месту нахождения Общества (приемная) с 13.00 
до 16.00.

Время регистрации участников собрания: в день проведения собрания 
с 08.00 до 09.45.

Время начала проведения собрания: 10 часов 00 минут.
Список акционеров для участия в собрании будет составлен по со-

стоянию на 1 марта 2017 г.

Для регистрации при себе иметь следующие документы:
- акционеру общества – паспорт;
- представителю акционера – паспорт и доверенность. УНП 300007839


